



Начальнику отдела по делам
несовершеннолетних и защите
их прав администрации
муниципального образования Динской
район

А.В. Алаторцевой

О предоставлении информации

Уважаемая Алла Васильевна!

В целях обеспечения безопасности, предупреждения несчастных случаев с обучающимися и воспитанниками, работниками образовательных организаций в период майских праздников и предстоящей летней оздоровительной кампании 2022г. управлением образования изданы приказы от 06.04.2022 № 212 «О мерах по обеспечению безопасности образовательных организаций в период праздничных и выходных дней в мае 2022 года», от 05.05.2022г. № 253 «О мерах по обеспечению безопасности, предупреждению несчастных случаев с учащимися, воспитанниками и работниками образовательных организаций в летний период 2022 года», в котором прописаны первоочередные мероприятия по обеспечению безопасности несовершеннолетних в период майских праздников и летней кампании.

11.05.2022г. проведено совещание с руководителями образовательных организаций, в повестку которого был включен вопрос безопасного отдыха детей в летний период.

Также управлением образования издан приказ от 11.05.2022 г. № 261 «Об усилении мер безопасности детей и учащейся молодежи на водных объектах». Согласно данному приказу в образовательных организациях района с 15 мая по 15 июня 2022г. проводится Месячник безопасности детей на водных объектах в период купального сезона. В рамках Месячника в ОО с учащимися, воспитанниками проводятся обучающие занятия по оказанию первой медицинской помощи человеку, пострадавшему на водных объектах, с правилами безопасного поведения на водоемах.

Согласно приказу управления образования от 13.05.2022 г. № 272 «О мерах по предупреждению травматизма и гибели воспитанников, обучающихся при нахождении вблизи железнодорожного полотна» в образовательных организациях проводятся профилактические мероприятия, направленные на соблюдение мер безопасности при переходе через железнодорожные пути, правилах поведения при нахождении на железнодорожных вокзалах и железнодорожных платформах.

С 16.05.2022г. по 20.05.2022г. в образовательных организациях Динского района проводится целевая профилактическая акция «Внимание – дети!» (2 этап), в рамках которой проводятся лекции и беседы, конкурсы и викторины, открытые уроки, соревнования, флеш-мобы, просмотры видеоматериалов,

массовые пропагандистские мероприятия по изучению с детьми основ ПДД РФ и привитию им навыков безопасного поведения в транспортной среде.

В преддверии летних каникул со всеми учащимися проводятся внеплановые инструктажи по правилам поведения на территории образовательных учреждений, спортивных залах, спортивных площадках, при проведении спортивных и массовых мероприятий, в быту.

С обучающимися образовательных организаций Динского района проведена разъяснительная работа о недопустимости бесцельного нахождения на объектах железнодорожного транспорта, а также меры ответственности за совершение правонарушений и преступлений на объектах железнодорожного транспорта.

В образовательных организациях в настоящее время проводятся родительские собрания, посвящённые окончанию учебного года, на которых рассматриваются вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, включая беседы с родителями-водителями об обязательном применении ремней безопасности и детскихдерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, а также о запрещении детьми езды на велосипедах по проезжей части дорог до достижения ими возраста 14 лет, с разъяснением требований законодательства по содержанию и воспитанию детей и возможных уголовно-правовых последствий в случае неисполнения родительских обязанностей. Проводится разъяснительная работа с родителями учащихся и воспитанников о неукоснительном выполнении требований безопасного поведения на водных объектах при организации отдыха с детьми, доводятся требования об ответственности родителей за жизнь детей при организации досуга вблизи водоема и соблюдении правил безопасности на водных объектах.

Проведены мероприятия по транспортной безопасности, безопасности в обществе, быту, на улице, по профилактике идеологии экстремизма и терроризма, по профилактике информационной, пожарной безопасности, при проведении походов, использовании ресурсов информационного пространства, по безопасности в мире окружающей среды, по пропаганде здорового образа жизни.

На сайтах образовательных организаций размещены памятки по безопасному поведению детей.

В целях принятия дополнительных мер по профилактике несчастных случаев, связанных с падением несовершеннолетних из окон, в образовательные организации направлены памятки и листовки для проведения информационной и разъяснительной работы с детьми и их родителями.

В целях обеспечения профилактики и предупреждения самовольных уходов из дома обучающимися и воспитанниками образовательных организаций в период майских праздников и предстоящей летней оздоровительной кампании 2022 года управлением образования проанализирована система работы по выявлению раннего семейного неблагополучия, активизирована работа классных руководителей по изучению семей учащихся, изучается круг общения учащихся (в том числе взрослое окружение вне семьи), ведется ежедневный мониторинг посещаемости

обучающихся, выясняются причины отсутствия несовершеннолетнего на занятиях. Данные о несовершеннолетних, не посещающих образовательную организацию более 3 дней по неуважительной причине, рекомендовано незамедлительно направлять в управление образования.

Профилактическая деятельность по предотвращению самовольных уходов из дома в отношении несовершеннолетних осуществляется на основе комплексных планов, которые предполагают профилактическую и просветительскую работу среди учащихся, родителей, педагогов. Психологами школ района проводится психолого-педагогическая диагностика проблем семейного воспитания, анализ социального окружения детей.

На общешкольных и классных родительских собраниях освещаются вопросы профилактики преступлений в отношении несовершеннолетних, педагоги оказывают консультационную помощь родителям по вопросам воспитания детей и формирования безопасного поведения детей. В общеобразовательных организациях были разработаны памятки для детей «Как не стать жертвой насилия».

Во всех образовательных организациях района имеются информационные стенды, которые несут информацию об органах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Специалисты управления образования и центра поддержки образования систематически проводят семинары, совещания для специалистов штаба воспитательной работы общеобразовательных организаций, направленные на повышение педагогической компетентности в вопросах профилактики преступлений в отношении несовершеннолетних. На семинарах оказывается методическая помощь по организации работы штабов воспитательной работы образовательных организаций направленной на недопущение совершения преступлений и правонарушений учащимися и в отношении их.

Для выявления обучающихся с отклонениями в поведении и обстоятельствах, способствующих их проявлению, в психолого-медицинско-педагогических службах образовательных организаций района организована системная работа.

В образовательных организациях оформлены уголки для родителей, где отражена сигнальная информация для тех, кто попал в трудную жизненную ситуацию, а также советы родителям, памятки, буклеты, рекомендации, основные статьи законодательства РФ и Краснодарского края. С учащимися проводятся практические занятия и тематические беседы по вопросам профилактики девиантного поведения.

Важным этапом работы Штаба является проведение индивидуально профилактической работы с детьми и семьями, состоящими на профилактическом учете образовательных организаций. Принимаются меры по недопущению повторного совершения противоправных деяний, меры, направленные на улучшение семейной обстановки. Проводится консультативная и диагностическая работа с родителями и несовершеннолетними, направленная на налаживание и восстановление детско-родительских отношений. Оказывается консультирование по правовым вопросам, проводятся мероприятия, направленные на формирование

ответственного отношения родителей к воспитанию детей. Детям и родителям разъясняются нормы законодательства, несовершеннолетние вовлекаются в досуговые мероприятия и др. Обеспечена организация досуговой занятости обучающихся. При этом важным этапом профилактической работы является полноценный охват дополнительным образованием детей и подростков в целом и в том числе состоящих на учете.

Руководителям образовательных организаций рекомендовано усилить постоянное системное взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики, обеспечить разработку планов дополнительных мер с учетом социокультурной специфики в каждой образовательной организации и проведение обучающих мероприятий с педагогами и другим персоналом по повышению эффективности воспитательной работы, ранней профилактике девиантного поведения обучающихся, выявлению детей в социально опасном положении.

Начальник управления образования

М.А. Ежкова

З.А. Головашева
6-51-41